

7. Sitzung der Hochschulvertretung

Beginn: 13:10 Uhr

Ende: 14:05 Uhr

HV-Protokoll Nr. 7

Freitag, 29.05.2020

MandatarInnen der Hochschulvertretung			
Katharina Bauer (Vorsitz)		Sandra Bauer (Sozialreferat)	
Christina Prenner (1. StellvertreterIn)		Jasmin Wieländer (Referat für administrative Tätigkeiten)	
Andreas Stückler (2. StellvertreterIn)		Claudia Böhm (Sachbearbeiterin)	
Stefanie Rieder (Wirtschaftsreferat)		Johanna Heinrici (Sachbearbeiterin)	
William Tolson (Bildungspolitisches Referat)		Carolina Spenger (Sachbearbeiterin)	

TOP 1 Organisatorisches und Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

Katharina Bauer begrüßte die Mitglieder, stellte die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. Sandra Bauer ließ sich entschuldigen, neun Mitglieder waren anwesend. Zusätzlich waren auch Natalie Gigl und Hannah Dabrowski, welche derzeit als Helferlein fungieren, mit dabei.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die Hochschulvertretung stimmte der Tagesordnung, welche mündlich durch Katharina Bauer vorgestellt wurde, zu.

Abstimmung: 9:0

TOP 3 Genehmigung des 6. HV-Protokolls vom 18.04.2020

Das Protokoll aus der vorhergegangenen Sitzung im April (18.04.2020) wurde genehmigt.

Abstimmung: 9:0

TOP 4 Berichte der Sachbearbeiterinnen: Claudia Böhm, Caroline Spenger & Johanna Heinrici

4.1 Carolina berichtete über mögliche Sportkurse an der Hochschule im kommenden Wintersemester. Bei rechtlichen Fragen wird sie sich an Frau Polz wenden.

TOP 5 Bericht des Referats für administrative Tätigkeiten: Jasmin Wieländer

5.1 Jasmin Wieländer war zum Zeitpunkt noch nicht anwesend und ließ ihre Berichterstattung in den Top 9 einfließen.

TOP 6 Bericht des Referats für Bildungspolitik: William Tolson

6.1 William Tolson fasste seine Tätigkeiten kurz für die Mitglieder der Hochschulvertretung zusammen.

TOP 7 Bericht des Sozialreferats: Sandra Bauer

7.1 Da Sandra Bauer, Leitung des Sozialreferats nicht anwesend war, wurde dieser Punkt der Tagesordnung ausgelassen.

TOP 8 Bericht des Wirtschaftsreferats: Stefanie Rieder

8.1 Übergabe der Tätigkeiten im kommenden Semester

Stefanie Rieder wird ihre Tätigkeiten im Wintersemester an die neue Referatsleitung übergeben. Ihre Teilnahme als bestehendes Mitglied der Hochschulvertretung ist für das kommende Wintersemester noch unsicher. Des Weiteren bietet sie ihre Unterstützung in der Einschulung an.

8.2 Information zu den Corona Zuschüssen

Stefanie Rieder gab den Mitgliedern Auskunft über die Zuschüsse an die Studierenden. In der Corona Zeit haben einige Studierende der Pädagogischen Hochschule Niederösterreich ihren Job verloren. Deshalb wurde unterstützend ein Zuschussfond seitens der Hochschulvertretung eingerichtet. Es wurden drei Anträge gestellt, von welchen zwei genehmigt wurden. Die Beiträge wurden bereits auf die Konten der bedürftigen StudentInnen überwiesen.

TOP 9 Bericht des Vorsitzteams: Andreas, Katharina & Christina

9.1 Reflexion E-Learning - Was hat funktioniert – was nicht?

Das Team der Hochschulvertretung berichtete über den Einsatz einer Umfrage an die Studierenden in der Corona Zeit. Gemeinsam wurden wichtige Ergebnisse aus der Umfrage erläutert. Im Anschluss folgte eine kurze Diskussion, in welcher die Mitglieder von ihrer eigenen Perspektiven in Bezug auf die Umstellung der digitalen Lehre berichteten.

9.2 Neuigkeiten / Informationen

9.2.1 Neuzugänge, Abgänge und Hearing

Am 24.05.2020 fand das **Hearing** mit Hannah Dabrowski statt. Das Team der Hochschulvertretung kann sich gut vorstellen, sie in Zukunft als Mitglied willkommen zu heißen. Des Weiteren werden Melissa Aichholzer und Natalie Gigl Teil der Hochschulvertretung im Wintersemester 2020/2021 sein.

Im kommenden Semester werden einige Mitglieder ihr Mandat zurücklegen. Claudia und Johanna schließen ihr Studium an der Pädagogischen Hochschule ab. Weitere mögliche Abgänge könnten William, Christina und Stefanie sein, sie wechseln möglicherweise an eine andere Hochschule bzw. haben im kommenden Semester durch ihr Studium und den Job weniger Zeit, in ihren Posten tätig zu sein.

Ab dem Wintersemester 2020/2021 werden die Posten des ersten Stellvertreters des Vorsitzes, die Referatsleitung des Bildungspolitischen Referates sowie des Wirtschaftsreferates frei. Sachbearbeiter und Stellvertreter der einzelnen Referate sollten ebenfalls weiterhin gesucht und im Folgenden belegt werden.

9.2.2 Änderung – Gesetzesnovelle HG & HSG

Die Vorsitzende Katharina Bauer informierte die Mitglieder der Hochschulvertretung über die Gesetzesnovelle des HG & HSG.

9.2.3 PH Sitzung

Leider konnte zum Zeitpunkt der PH-Sitzung kein Mitglied online sein, deshalb wurden Informationen von Anwesenden weitergereicht.

9.3 Vorbereitungen für das kommende WiSe 2020/21

Katharina Bauer gab rückblickend Bescheid, dass es keine Veranstaltungen seitens der Hochschulvertretung im Sommersemester geben wird. Die geplanten Aktivitäten bzw. Ideen zum Sommerfest könnten im darauffolgenden Studienjahr stattfinden.

9.3.1 Überlegung WiSe- Beginn Party

Die Mitglieder der Hochschulvertretung überlegen das Wintersemester 2020/2021 mit einer Studentenparty zu starten. Die Planung dieser erfolgt im Sommer.

9.3.2 Erstiewoche

Kommendes Wintersemester wird die Hochschulvertretung einen weiteren Versuch starten, eine Einstiegswoche für Studierende des ersten Semesters zu veranstalten. Die Planung dieser wird im Sommer geschehen.

9.3.3 Goodie bags

Katharina Bauer hat für den Studieneinstieg eine von Edubag gesponserte Goodie bag organisiert. Eine Zusammenstellung von Goodie bags bleibt somit im Sommer erspart. Des Weiteren können im Wintersemester 2020/2021 die übrig gebliebenen Taschen und Päckchen aus den Vorjahren ausgegeben werden.

TOP 10 **Diskussion**

10.1 Termine für ein Treffen zum Ende des Semesters

Das Team der Hochschulvertretung plant, sich im Juni einmal zu treffen. Die Organisation des Treffens übernimmt Jasmin.

TOP 11 **Allfälliges**

12.1 Informationen und Ausblick

Das Vorsitzteam informiert die Mitglieder über das Ethikstudium sowie die ausständige Aktualisierung der Bilder an der Glaswand im Büro.

Vorsitzende Katharina Bauer schließt die Sitzung um 14:05 Uhr.

.....
Katharina Bauer
(Vorsitz)

.....
Christina Prenner
(Protokollführung)

***Information:** Da für die Besprechung der Angelegenheiten der Sachbearbeiter und Referate oft zu wenig Zeit bleibt, wurden die Tagesordnungspunkte verschoben. Die Berichte der Sachbearbeiterinnen, der Referate sowie die des Vorsitzteams erfolgen in umgekehrter Reihenfolge. Diese Reihung wird für alle Sitzungsprotokolle des Sommersemesters in dieser Form belassen.

****Information:** Diese Sitzung wurde in Form einer Sondersitzung abgehalten. Aufgrund der aktuellen Ereignisse (Corona-Krise), stellte die Hochschule auf digitale Lehre um. Deshalb werden auch Sitzungen ausschließlich online durchgeführt. Diese Sitzung fand in Form einer Videokonferenz im Tool Microsoft Teams statt.